

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Октябрь

2022 год, № 10 (51)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



5 октября состоялся праздничный концерт, посвященный Дню мудрого человека и Дню учителя.

В теплой атмосфере зрительного зала собрались не только педагоги и воспитанницы, но и ветераны педагогического труда, сотрудники учреждения, проработавшие в нем долгие годы. Большим подарком для всех собравшихся стал праздничный концерт.

Слова благодарности и признания прозвучали в

адрес педагогов и ветеранов педагогического труда. Их труд, профессионализм, творческая энергия, вклад в дело, которому они посвятили много лет, бесценны.

Поблагодарив за радушный прием, ветераны отметили, что успехи педагогического коллектива радуют и вдохновляют, а заложенные ими традиции не только сохраняются, но и преумножены.

По доброй традиции в честь профессионального праздника за плодотворную работу,

высокий профессионализм педагоги награждены Почетными грамотами общероссийской общественно - государственной организации «Союз женщин России» и регионального общественно-движения «Союз женщин Республики Башкортостан», Благодарственными письмами Министерства Просвещения Российской Федерации.

Розалия Каримова,
заведующий

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ



11 октября Башкортостан празднует День Республики. В преддверии праздника традиционно прошли торжественные мероприятия. 10 октября состоялся праздничный концерт. Национальные мотивы прослеживались в каждом слове ведущих, каждом музыкальном номере. Великолепные танцы народов, населяющих многонациональ-

ную республику, радовали глаз, звучная мелодия курая мысленно уносила зрителей в прекраснейшую и уникальную природу Башкортостана.

В рамках цикла мероприятий прошёл интерактивный квест «Люблю тебя, мой край родной!», подготовленное воспитанницами 2 группы совместно с педагогами. Девочки читали стихи, посвя-

щённые своей Родине, говорили об истории нашего края, символах, о том, что Башкортостан – многонациональная республика. Коренное население республики-башкиры. Здесь также в мире и согласии проживают русские, татары, чуваша, марийцы, мордва, немцы, и представители других национальностей.

СУВУ-live

■ Наши экскурсии

ЛИДЕРЫ ЛЕТА В УФЕ



Подведены итоги конкурса в рамках проекта «Лидер лета», который стал уже традиционным летним проектом и проводился в этом году в пятый раз. Он направлен на развитие лидерских качеств через включение каждого обучающегося в различные виды деятельности, а также на выявление наиболее сплоченной, трудолюбивой и творческой группы нашего учреждения. Плотный летний график проекта, насыщенный играми и мероприятиями, туристическими походами, участием во всероссийских конкурсах и фестивалях, экскурсиями к историко-культурным объектам геопарка «Торатау».

Ура! Наша 5 группа победила в проекте и выиграла экскурсионную поездку в город Уфа, к которой мы стремились два года. Поездка нам очень понравилась безусловно! Ну еще бы: город миллионик, столица республики, множество достопримечательностей и богатая история.

Знакомство со столицей началось с мечети Ляля-Тюльпан. Это один из символов города Уфы. Изыщные белоснежные колонны из мрамора устремляются в небо, а красные минареты раскрываются наверху, подоб-

но бутонам тюльпанов. Нас поразила высота минаретов. Они величественно возвышались в небо на 53 метра.

Проезжая по улице Октябрьской революции мы увидели старинные деревянные дома с резными наличниками и мансардами. Это была одной из главных улиц города, она принадлежит к числу стариннейших в Уфе и является памятником истории и архитектуры.

Бросилось в глаза, что очень много молодых людей-это студенты. Оказалось, что в Уфе много высших учебных заведений, где обучаются студенты из разных уголков мира.

Проезжая вдоль площади, мы увидели памятник легендарному генералу, Герою России Минигали Шаймуратову.

Завершающей достопримечательностью стала набережная, где возвышается памятник народному герою Салавату Юлаеву. Выражаем огромную благодарность нашему директору Гузель Гайсиевне и всему руководству за великолепный подарок, который навсегда останется в наших детских сердцах. Спасибо!

Желаем всем группам на следующий год активного отдыха и, конечно, победы.

Виноградова Любовь

■ В школе

НЕДЕЛЯ ФИЛОЛОГИИ



зарисовок русской природы, а так же для обучающихся 9 классов и группы СПО была проведена литературная гостиная, на которой они более подробно ознакомились с творчеством поэтессы

В рамках недели филологии также проведены открытые уроки. Комкина Светлана Александровна, учитель английского языка, представила открытый урок – викторину среди I-II курсов СПО. Занятие было посвящено обобщению и повторению культурологического и страноведческого материала. На данном уроке были использованы четыре вида речевой деятельности: чтение, говорение, аудирование, письмо.

Обобщающий урок по сказкам А.С.Пушкина среди 5-6 классов «Что за прелесть эти сказки!» провела Воронина Н.А., целью которого было обобщение и закрепление знаний сказок А.С. Пушкина; воспитание бережного, аккуратного обращения с книгой; побуждение интереса к чтению.

Неделя выдалась насыщенной и необычайно интересной. Каждый день предметной недели был очень активным. Воспитанницы смогли раскрыть и реализовать свои способности, показали свою заинтересованность, коммуникабельность и умение сотрудничать.

Елена Булавина,
заведующий учебной частью

С 24 по 28 октября в школе прошла неделя филологии под девизом: «Не стыдно не знать, стыдно не учиться!». Участвуя в различных мероприятиях, воспитанницы смогли расширить кругозор и свои познания русского и английского языков, литературы, проявить творческую активность.

В период предметной недели были организованы различные конкурсы и интеллектуальные викторины: конкурс «Грамотеи», «Я переводчик», культурологическая викторина «Уголок культуры» среди 1 и 2 курсов; интеллектуальная игра среди 8-9 классов «Своя игра», которую провела Гелазетдинова З.Г.

Стало уже традицией проведение в рамках недели филологии «Поэтической переменки». В этом году «Поэтическая переменка» была посвящена произведениям М.И.Цветаевой, которой в этом году исполнилось 130 лет со дня рождения. Мероприятие сопровождалось под звуки музыки и

■ Наши мероприятия

МОЙ КЛАСС И Я В НЕМ



18 октября в 8 классе прошел Круг сообщества на тему «Мой класс и я в нем». Участие в круге приняли воспитатель Валиуллина Индира Р., классный руководитель Ахмерова А.Р., педагог - организатор Кускильдина Г.А.

Ведущие Круга Заманова С.М. и Ситникова Н.В. следили за соблюдением правил Круга и регламентом, поддерживали безопасное пространство для диалога.

В ходе 1 раунда были выявлены ценности девочек

и взрослых наставников в отношениях друг с другом: уважение, ответственность, честность, доброта, взаимопонимание, понимание, дружелюбие.

Обсуждая внутриклассные проблемы во 2 раунде, участники выделили причины, которые мешают им чувствовать себя комфортно в классе: эгоистичность, неуважение, непонимание, враждебность, грубость по отношению друг к другу, пренебрежение к просьбам.

В завершающем раунде каждая участница приняла решение взять на себя обязательства, зависящие от нее, для устранения внутриклассных конфликтов и сохранения доброжелательной комфортной атмосферы:

- буду помогать всем в классе во всех делах;
- готова помочь в учебе отстающим девочкам;
- готова поддерживать

тех, у кого плохое настроение из-за неудач в учебе;

– буду принимать девочек такими, какие они есть;

– готова на компромисс в спорах;

– буду дальше оказывать любую требующуюся с моей стороны помощь;

– готова ответственно относиться к любому поручению, данному мне учителем;

– буду поддерживать дружеские отношения с одноклассницами;

– классный руководитель готов поддержать любую положительную инициативу в классе, поддерживать и помогать нуждающимся в помощи;

– воспитатель готов участвовать в делах и мероприятиях класса.

Участники Круга остались удовлетворены встречей, отметили искренность друг друга; комфортную дружескую атмосферу.

Наталья Ситникова,
воспитатель

■ На производстве

В БУДУЩЕЕ С УВЕРЕННОСТЬЮ



25 октября стартовал Всероссийский чемпионат профессионального мастерства «В будущее с уверенностью», организованный Калтанским СУВУ. Конкурс проводился по методике World Skills - это соревнование среди обучающихся СУВУ, целью которого является выявление лучшего в той или иной профессии, определение качества профессиональной подготовки обучающихся в конкретной области.

Воспитанницы нашего учреждения приняли участие и стали призерами: Тихомирова Валерия в компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы», Сандул Любовь в компетенции «Малярные и декоративные работы» - обе воспитанницы заняли почетное третье место.

Поздравляем наших девочек с заслуженной победой!!!

Любовь Шенкоренко, мастер

■ Событие

БОЛЬШУЮ МУЗЫКУ - В МАЛЫЕ ГОРОДА



19 октября в рамках проекта «Большую музыку - в малые города», реализуемого при грантовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив, в нашем учреждении состоялся концерт классической музыки. Проект «Большую музыку — в малые города» создан Фондом «Мост искусств», президентом которого является Заслуженный артист России, пианист Виктор Ямпольский, совместно с медиахолдингом «Русская Медиагруппа» при поддержке фонда Росконгресс.

Концертную программу представили талантливые студенты Уфимского государственного института искусств им. З.Исмагилова, лауреаты республиканских, всероссийских и международных конкурсов. Зрители смогли окунуться в мир академического пения и игры на фортепиано, скрипке, кларнете. Прозвучали зарубежные и отечественные шедевры: от классики до современности.

Светлана Заманова,
руководитель СП и МС

■ Наши мероприятия

И СНОВА МЕДИАЦИЯ



В рамках мероприятий по сопровождению работы службы медиации СУВУ 20 и 21 октября Центром защиты прав и интересов детей были организованы онлайн - встречи. Сотрудники отдела медиации центра Быкова Марина Викторовна и Коновалов Анатолий провели эти встречи для Ишимбайского СУВУ, Себежского СУВУ, Известковского СУВУ и Раифского СУВУ. От нашего учреждения приняли участие: Спирина София, Красноштанова Наталья, Быстрова Алена, Демченко Анастасия, Голубева Екатерина, а также их наставники: Заманова Светлана Мидхатовна, Киньзягулова Ленура Ишбулдовна, Ситникова Наталья Владимировна, Мошегова Раиса Рауфовна, Трондина Марина Витальевна, Мичурина Гульназ Радиковна. Общение юных медиаторов и их наставников, обмен опытом служб медиации СУВУ, решение кейсов обучающимися прошли в интересном и познавательном формате.

За два дня участники еще раз вспом-

нили основы медиации, коммуникативные инструменты медиатора, пробовали себя в роли переговорщиков в конфликтных ситуациях. Особый интерес и активное участие вызвало решение кейса в игровой форме. Юные медиаторы и наставники побывали в виртуальной экскурсии в космическом пространстве и участвовали в галактическом фестивале, где презентовали свои проекты по медиации.

Интересные идеи, дух сотрудничества между командами, отличное знание и умение применять медиативные техники, радость от общения и хорошее настроение – все это создавало благоприятное безопасное пространство. Атмосфера творчества, оптимизма, положительных чувств и эмоций царила в течение этих двух дней. Все участники с огромным желанием ждут следующих встреч.

Светлана Заманова,
руководитель СПи МС

ДЕНЬ ДУБЛЕРА



Традиция проводить День Дублёра в нашем учреждении существует уже много лет. Этот день приурочен к празднованию Дня Учителя. 8 октября обучающиеся первого и второго курса среднего профессионального образования на один день поменялись местами со своими педагогами и увидели школьную жизнь с другой стороны.

■ Наши экскурсии

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

27 октября наши воспитанницы посетили картинную галерею, где проходит выставка «У истоков Ишимбайской нефти», посвященная 90-летию юбилею открытия Ишимбайского нефтяного месторождения. С большим интересом слушали рассказ экскурсовода

залежи нефти в республике. Триптих «Ишимбайская нефть» - собирающий экспозицию воедино, был написан Заслуженным художником России, директором картинной галереи Рафаэлем Кадыровым в середине 80-х годов XX века. На левой части триптиха изображен вы-



о картинах и художниках, которые через свои произведения размышляли о происхождении «черного золота», рабочем человеке, соседстве живой природы и объектов промышленной революции.

Благодаря картинам основоположника Ишимбайской школы живописи, Заслуженного работника культуры Ивана Павлова «Пойма», «Три вышки», «Первые переселенцы» можно перенестись в то романтично-героическое время, когда экспедиции геологов искали и находили первые

дающийся геолог, инженер и учёный Алексей Блохин. Центральная часть «Вид на ИЗНПО» представляет срисованную с природы установку по перегонке нефти. Правая часть триптиха «На буровой» отдаёт должное тем, кто добывает «чёрное золото».

Живописные работы от соцреализма до современных авангардных течений, написанные с 60 годов прошлого века до нашего времени, оставили у девушек неизгладимые впечатления.

Раиса Мошегов,
педагог допобразования

Под чутким руководством наставников-учителей старшеклассники подготовили и провели запомнившиеся всем занятия. Литература, математика, русский язык, биология, история и многие другие предметы стали в этот день особенно интересными, ведь, как известно, дети видят наш мир совсем другими глазами! Все обучающиеся работали с удвоенным рвением и старанием, а «учителя-дублеры» смогли на себе испытать, как сложен и важен труд учителя.

Так Малоземовой Ангелине самым сложным в этот день показался урок математики в 7 классе, так как все хотели выйти к доске и обижались, если их не вызывали. Увлекательную эстафету организовала Назарова Оксана на уроке физической культуры. «Строгая, но добрая» - так отозвались ученицы 6 класса про своего нового учителя английского языка, Спиринову Софию.

По мнению Кравцовой Анны, которая проводила уроки истории, подготовка к урокам, написание конспектов занимает много времени. Но она блестяще справилась! Для Толстых Анны уроки биологии не показались сложными, так как все эти темы она досконально изучила при подготовке к олимпиаде. Кузьмина Елизавета, Красноштанова Наталья и Демченко Анастасия провели мини педагогический совет, на котором обсудили положительные моменты проведенных уроков и поделились впечатлениями. По их словам, этот день они запомнят, как волнительный и радостный. На вопрос «Хотите связать свою жизнь с профессией учителя», наши дублеры ответили, «Надо подумать, кто знает может и получится». А обучающиеся младших классов уже определились в желании в следующем году стать дублером.

Альмира Ахмерова,
учитель

■ Спорт

ВОЛЕЙБОЛ



С целью пропаганды здорового образа жизни и популяризации спорта среди обучающихся состоялась дружеская встреча по волейболу между сборной командой девушек общеобразовательных школ города Ишимбай и командой Ишимбайского СУВУ.

С первых же минут встречи стало ясно, что команды настроены решительно: быстрый темп игры, четкие подачи, яркие эмоции и острые моменты. На площадке царил спортивный азарт и особая атмосфера. Команды показали отличную игру. Точность и резкость подач, техника исполнения комбинаций

игроков, сразу дали понять, что на поле играют достойные соперники. Каждый участник продемонстрировал отличную физическую подготовку, энтузиазм и волю к победе. Во время игры внимание игроков и болельщиков было сфокусировано только на мяч и на действия своего соперника. В напряженной и захватывающей игре победила дружба!

Лилия Корченкова,
4 группа

игроков, сразу дали понять, что на поле играют достойные соперники.

Каждый участник продемонстрировал отличную физическую подготовку, энтузиазм и волю к

■ Слово молодого журналиста

МОИ УЧИТЕЛЯ

Учитель – важный человек в жизни каждого. Когда мы приходим в школу, именно учитель становится нашей опорой в новом мире знаний. Учителя – это те люди, которые помогают нам познавать мир. Они открывают нам секреты чисел, знакомят с шедеврами мировой

фессий в мире. Отраднo, что есть такой замечательный праздник, как День учителя, когда мы можем выразить свою благодарность нашим педагогам за их непростой и благородный труд, за внимание и терпение, за желание видеть нас, своих учеников, успешными и счастливыми



■ На досуге

РЕШИ КРОССВОРД «БАШКОРТОСТАН»



По горизонтали

1. Сладость из теста с медом
3. Самая высокая гора в России

5. Женский волейбольный клуб
6. Какая река протекает по столице Башкирии?
7. Село в Якутии, на левом берегу реки Индигирка. Наиболее известно как один из «Полюсов холода»
8. Как называлась аренда земли за часть урожая?
10. Самая знаменитая пещера Башкортостана
12. Этот автобус следует по маршруту Автовокзал - Институт
13. Как называется единственное место, где сохранилось бортничество?
15. Что занимало основное место в земледельческом хозяйстве у башкир
17. Одна из центральных площадей в Салавате. Площадь находится на пересечении улицы Ленина и бульвара Космонавтов.
18. В этом городе делают автобусы
19. Этот вокзал был открыт в 1956 году
20. Самая протяжённая сухопутная граница с России с страной

культуры, объясняют законы природы. Они открывают для нас много нового и интересного, учат нужным и полезным навыкам, помогают ориентироваться в жизни. Я думаю, что учитель – одна из наиболее сложных про-

ми. Дорогие наши педагоги! Хочется сказать Вам спасибо за фантастическое терпение и заботу, за безграничную веру в лучшее, за искренний труд, за желание помочь, поддержать.

София Спирина, 4 группа

22. Городской электротранспорт в Салавате
24. Какое имя у волшебного коня, который упоминался в башкирских мифах?

По вертикали

2. Уфимка
4. Эта улица города названа в честь героя СССР
9. Какая отрасль процветала в районах Башкортостана
11. Республика в которой мы проживаем
14. Озеро Башкортостана
16. Помимо пчеловодства, что ещё является частью традиционного животноводства
20. Угольная гора
21. Торговый центр на западе города, названный в честь напитка из семейства цитрусовых
23. Как называется город, которого назвали в честь великого башкирского героя?

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна
Журналисты: Гульшат Кусильдина, педагог организатор Демченко Анастасия, 4 группа, Сандул Любовь, 6 группа, Спирина София, 4 группа
Корректор: Воронина Н.А., Ситникова Н.В.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214, Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru